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devo anzi escluderla, sino a ragione veduta, sino 
a completa conoscenza dei fatti medesimi. 

Costa. Chiedo di parlare. 
Presidente. Onorevole Costa, scusi, prima ha 

chiesto di parlare l'onorevole presidente del Con-
siglio. 

Depretis, presidente del Consiglio, ministro del-
l'interno. La notizia annunciata dall'onorevole 
Costa, di sevizie usate contro un detenuto in una 
delle carceri di Girgenti, giunse al Ministero del-
l'interno. Appena avuta questa notizia, io ebbi 
cura di incaricare il prefetto della provincia di 
verificare il fatto, e di fare la più accurata in-
chiesta, per venire in chiaro della cosa; e tostochè 
queste notizie mi saranno giunte, assicuro l'onore • 
vole Costa che il Governo non mancherà di prov-
vedere. 

Presidente. L'onorevole Costa ha facoltà di par-
lare per dichiarare se sia o no soddisfatto. 

Costa. A me preme solamente di spiegare la cosa, 
in quanto che mi è stato scritto, ed ho letto anche 
in un giornale, che il telegramma era stato inviato 
all'onorevole guardasigilli, ed è per questo che io 
ho rivolto a lui la mia interrogazione. Pare però 
che trattisi di sevizie usate da guardie di pubblica 
sicurezza, e non di sevizie usate in un carcere 
giudiziario. (Interruzioni) 

Presidente. Prego di far silenzio. 
Costa. Pel momento, mi dichiaro soddisfattis-

simo della risposta dell'onorevole presidente del 
Consiglio. Aggiungo altresì che si tratta del car-
cere di Salario, e prego che la inchiesta, di cui ha 
parlato l'onorevole presidente del Consiglio sia 
rigorosa. 

Io credo che le ricerche che saranno fatte risul-
teranno conformi alle mie informazioni. 

In ogni caso mi riserbo di ritornare sull'ar-
gomento. 

Ministro dell'interno. Bisogna verificare prima se 
è vero. 

Presidente. Così è esaurita l'interrogazione del-
l'onorevole Costa. 

Votazione a scrutinio segreto di due disegni 
di legge. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Votazione 
a scrutinio segreto sui disegni di legge : Proroga 
dell'esercizio provvisorio delle ferrovie dell'Alta 
Italia e delle Romane; Concorsi speciali ai posti 
di sottotenente di artiglieria. 

Si faccia la chiama. 
Ferrini, segretario, fa la chiama. 

Presidente. Proclamo il risultato della votazione 
sul disegno di legge: Proroga dell'esercizio prov-
visorio delle ferrovie dell'Alta Italia e delle Ro-
mane. 

Presenti e votanti . . . . 273 
Maggioranza 137 

Voti favorevoli . . 250 
Contrari . . . . 23 

(La Camera approva.) 

Risultato della votazione sul disegno di legge : 
Concorsi speciali ai posti di sottotenente d'arti-
glieria. 

Presenti e votanti . . . . 278 
Maggioranza 140 

Voti favorevoli . . 252 
Contrari . . . . 26 

(La Camera approva.) 

Svolgimento della proposta del deputato Pieran-
toni, concernente uno dei seggi del collegio di 
lacerata. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: " Svolgi-
mento della proposta del deputato Pierantoni con-
cernente uno dei seggi del collegio di Macerata. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole presidente del 
Consiglio. 

Depretis, presidente del Consiglio. (Segni di at-
tenzione) Il Ministero ha dovuto esaminare la que-
stione sorta in questa Camera in seguito alla pro-
posta dell'onorevole deputato Cuccia, ed a quella 
dell'onorevole mio amico il deputato Pierantoni. 

L'esame di questa questione ha convinto il Mi-
nistero che essa deve risolversi col mezzo di un 
provvedimento legislativo. Il Ministero ha quindi 
deliberato di presentare oggi stesso alla Camera 
un disegno di legge che contiene alcune disposi-
zioni sul giuramento dei deputati stabilito dall'ar-
ticolo 49 dello Statuto. 

Mi onoro quindi di presentarlo adesso e di chie-
dere alla Camera che voglia decretarne l'urgenza. 

bordini. Chiedo di parlare. 
Presidente del Consiglio. Dopo la presentazione 

di questo disegno di legge, non mi resta che di ri-
volgere una fervorosa preghiera all'onorevole de-
putato Pierantoni. Siccome col provvedimento, ora 
presentato, il Ministero crede di aver risoluta la 
questione sollevata dall'onorevole Pierantoni, così 
io confido che egli voglia accogliere la mia pre-
ghiera di differire lo sviluppo della sua proposta 
fino a che la Camera non abbia deliberato sul di-


